



## 市场需求大 开学季饶城午托持续火爆

本报记者 郑欢



学生在午托班用餐

### 午托班市场需求很大

蒋女士告诉记者,她女儿在上小学,她和丈夫工作都很忙,孩子要吃饭、午休,送去午托班是最好的选择。前两年,同事小孩上学时,午托班还不多,没想到现在一下冒出这么多。”蒋女士说,后来她咨询了好几家午托班,但还是感觉心里没底。“我去实地看了几家,有的午托班没有专业教师,就是个托儿所,有的硬件环境不好。总之都有瑕疵,真不知道该怎么选择。”

采访中,记者了解到,像蒋女士这样“工作孩子难两全”的家长不在少数,而将孩子放到午托班,是越来越多人的选择。“双方父母年纪大了,都在老家养老,我和孩子她爸刚开了家餐饮店,正处在创业阶段,中午实在没有时间接孩子,只能把孩子送到午托班。”市民刘女士对记者说,这是她无奈却又唯一的选择。

家住市区御景天下小区的姜先生最近刚把孩子送到学校附近的午托班。他告诉记者:“现在饶城的午托班越来越火爆,有的为了更好地吸引生源,不仅

“今天中午,我路过庆丰路一所小学的校门口时,看到有很多午托班的工作人员,举着广告牌在招揽生意。其实对于我们双职工来说,把孩子送到午托班确实是个好选择,但这么多午托机构,不知道怎么去选择。”3月4日,饶城市民蒋女士向本报记者表示,她希望相关部门能加大对午托班的监管力度,让家长把孩子放到让人放心的午托机构。

随着中、小学的陆续开学,记者在市区多所小学周边发现,随处可见举着午托班广告牌或者散发传单的人员。在采访中,记者了解到,目前饶城午托班的市场需求很大,但很多家长也都表示希望有关部门对此能加强监管。

能解决午餐、午睡难题,还提供老师进行课后作业辅导。我实地考察了四五家,才最终选定了一家。主要还是看提供的午餐是不是卫生,能不能满足孩子的营养需求,另一个则是安全问题,如果一个房间安排的孩子太多,老师管不过来,很容易发生意外。希望有关部门能管管,这样我们也能放心些。”

### 校外午托班遍地开花

连日来,记者在市区多所小学周边进行走访,发现校外午托班比比皆是。一到放学时间,校门口有不少午托班的工作人员举着广告牌、发着传单,招揽生意。

在市教育局直属小学门口,记者见到了手举午托班广告牌的黄女士,并以一名三年级家长的名义进行了咨询。“我们在这附近租了两套房子,按年龄大小分批午托。下课了我们会来接送孩子,除了提供午餐外,还有老师辅导功课,房间里有床铺。”黄女士说:“三年级学生,我们那儿已经有五六个人了,家长都很满意。关键是我们收费也不贵。”

记者在市逸夫小学、市十一小、市一小等学校周边走访时,得到的答案相差不多。在市逸夫小学,记者实地探访了一家午托班。这家午托班位于学校附近一个小区,三楼,大约80平方米的两室一厅,两间卧室一间客厅里基本摆满了课桌。在一番详细了解之后,记者希望看一下该托班的相关证照,对方表示:“我们已经经营这么多年了,经验很丰富,不会发生事故的。现在市场有需求,我们肯定会尽心尽力做好服务好。”

采访中记者了解到,目前饶城的托管班主要有两种类型,一是由个体经营

者开办的午托班;二是由一些培训机构兼营。第一种类型在午托班中占绝对主力,且大多坐落于居民小区内,规模也是参差不齐,最多的有20多名学生,最少的也有8名学生。在午托班走访时,一位陈姓家长告诉记者,由于家住得有点远,而且两口子都要上班,所以午托班成了最好的选择。同时,她也希望有关部门能介入这些私人午托班的管理,让他们能规范管理,给孩子一个安全的午托环境。

### 市民盼社区建托管班

3月6日上午,记者就午托问题来到了市教育局。该局一名工作人员表示,由于午托班涉及食品安全、卫生、消防等多方面问题,需要多部门共同参与管理,但国家目前并无出台关于午托班管理的明文规定。未来,他们会不定期与其他相关部门联合开展相关活动,对无证、存在隐患的午托班进行整治。

“因工作繁忙,中午不能接送孩子上下学是很多家长的一个难题,应运而生的午托班帮助很多家庭解决了这一问题。鉴于现在午托需求越来越大,有关部门应尽早出台相关管理规范文件,加强对午托班的管理。”市民李先生说,“明确监管部门,制定午托机构相关标准,才能更好地保障孩子们的安全和健康。”

“现在很多社区有‘四点半’课堂,我希望社区能将辖区内中小学生的午托也纳入社区服务范畴,满足中小学生的需要。”市民陈先生说,“对于一些非法午托机构,也要通过宣传,引导家长自觉抵制,将孩子送到正规机构,切断非法午托生源。”

## 路口反光镜布满灰尘 交警:马上清洗

本报记者 郑欢

### 市民反映

“凤凰大道(财富广场附近路段)有面反光镜布满了灰尘,导致镜面有些不清,这不仅给行车的驾驶员带来了不便,还存在一定的隐患。”近日,饶城市民李先生向本报反映称,他认为布满灰尘的道路反光镜未能发挥其原有的功用,希望有关部门予以清洗。

### 记者跑腿

“那天我开车准备从凤凰大道右拐到沽塘路,本来想利用设在路口的反光镜看路面交通情况,没想到镜面上都是灰尘,根本看不清。”李先生对记者说。

2月28日下午,记者来到李先生所指地点看到,此处有一面反光镜,镜面上的确布满灰尘。同时,记者注意到,该路段车流量并不少。沿途随机采访的几位司机都表示,布满灰尘的道路反光镜会影响他们的

判断,存在交通安全隐患。

出租车司机邹师傅对记者说,不仅这里,在行车过程中他发现城区一些急弯处、视距受限处都设有反光镜,用来扩大视距,提高安全性,可以说是行车安全的“保护伞”。“不过,有些反光镜上都是灰,会导致看不清车道车辆,希望有关部门能及时清洗。”邹师傅说。

### 帮办结果

记者随后联系了市交警支队直属一大队的一名工作人员,在了解情况后,对方表示将立即安排人员赶往现场对反光镜进行清洗。同时,该工作人员介绍,他们每年都会对城区的交通设施进行维护和普查,但部分路段因车流较大,其反光镜易布满灰尘,下一步他们会加大巡查力度,对相关设施及时清洗和维护。



道路反光镜布满灰尘



## 家庭贫困学生可享哪些补助?

市民小彭:我是江西医学高等专科学校一名大二的学生,由于家庭比较贫困,每年的学费成了一大难题。所以我想咨询一下,像我这种情况,有没有什么相关补助帮扶政策?

江西医学高等专科学校:我校根据国家的相关规定,结合我校实际,会给予符合条件的家庭经济困难学生国家助学金资助。享受助学金的困难学生名额由省财政厅、省教育厅下达,根据我校大专科的在校人数、贫困生比重和生源结构等因素分配给各系,各班本着“公平、公正、公开”的原则,由评审小组最终确定享受国家助学金学生的名单和金额。

像小彭这样家庭比较困难的,可由学生提出申请国家助学金,然后我们会对其家里的经济收入等情况进行审批,之后根据各学生的家庭经济具体情况分成一、二、三等次,根据不同的等次,进行相应的资助。一般来说,国家助学金的资助标准是,一等特困生每学年4000元;二等困难生每学年3000元;三等一般困难生每学年2000元。另外,每年我们学校都会进行贫困生档案的更新,如情况特殊的学生还能享受到临时性的补助。

(记者 郑欢整理)

## 领取失业保险金的条件有哪些?

市民陈先生:我想问问,失业后领取失业保险金的条件有哪些?

上饶市就业局:失业人员领取失业保险金,必须同时具备下列3个条件:一是失业前用人单位和本人缴纳失业保险费满一年。如果是未参加过工作的失业者,或参加工作已一年以上,但用人单位和个人没有参加失业保险,即使处于失业状态,也不符合享受失业保险待遇的条件,不能领取失业保险金。二是非因本人意愿中断就业。按照原劳动保障部发布的《失业保险申领发放办法》第四条规定,非因本人意愿中断就业的是指下列人员:(1)终止劳动合同的;(2)被用人单位解除劳动合同的;(3)被用人单位开除、除名和辞退的;(4)根据《劳动法》第二十二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百条规定,由用人单位解除劳动合同的;(5)法律、行政法规另有规定的。三是已经进行失业登记,并有求职要求。失业人员失业后,应持有关材料到当地经办失业保险事务的社会保险经办机构办理失业登记。同时,还必须积极寻找工作,具有求职要求,比如,在职业介绍机构登记求职,并参加就业培训等活动。

(记者 郑欢整理)

## 哪个时间段货车禁入城区?

市民林先生:我是做物流生意的,听说现在货车进入余干县城有时间限制,想了解一下具体的禁行时间段。

余干县交警大队:为加强我县道路管理,进一步改善环境卫生和整治交通秩序,确保我县道路交通安全、有序、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,决定自1月1日起每日7:30-21:00时间范围内所有大中型货车、厢式货车、低速货车、轻型自卸货车、危险化学品运输车辆禁止驶入城区。对违法的车辆,由交警部门依法处罚,并实施交通违法累积记分管理。

(记者 郑欢整理)

## 公园多处设施受损 部门:将进行全面整修

本报记者 郑欢



受损的游步道

### 市民反映

2月27日,饶城市民徐女士致电本报新闻热线反映称,她在云碧峰国家森林公园游玩时,发现该园的部分亭台楼阁及游步道均有不同程度的损坏,希望有关部门能及时对其进行修复,消除安全隐患。

### 记者跑腿

“康乐亭那里,有个木椅已经不见了,周边的游步道也受损严重。”徐女士说,这存在一定的安全隐患,尤其是夜间视线不好,很容易发生意外,希望有关部门能及时修复。

2月28日,记者来到云碧峰国家森林公园,只见前来公园游玩的市民络绎不绝,记者沿着游步道往山上走时,发现沿途的部分亭台楼阁及游步道确有不同程度的损坏。

今年62岁的苏大妈告诉记者,只要天气好,她就会到公园游玩,不过,她也发现,园内一些公共设施已经被损坏了,实在让人心痛。“希望管理方早点修

复好,让我们玩得更安心。”苏大妈说。

### 帮办结果

随后,记者将市民所述的情况向云碧峰国家森林公园管委会的工作人员进行了反映。对方告诉记者,由于长期日晒雨淋,公园内的防腐木游步道及部分亭台楼阁出现了不同程度的破损。为此,他们年前就已请设计专家制定了相关整体维修方案,并经市政府批准,目前已将其列入2018年市政重点工作。同时,该名工作人员表示,公园也同样需要所有人的维护,希望大家都能文明游园,不破坏公共设施。



## 残疾人贷款创业有何帮扶政策?

市民胡先生:我是一名残疾人,目前和妻子一起创业,为了能进一步扩大生产经营的规模,想贷款。为此想咨询一下,像我这种自主创业的残疾人,有哪些具体的帮扶措施?

信州区人社局:凡是在我区境内自主创业的残疾人,创业项目属于微利项目的(除国家限制的建筑业、广告业、房屋中介、网吧、氧吧、桑拿、娱乐、销售不动产、租赁等行业除外),可享受贷款额度不超过10万元、期限三年的创业担保贷款。申请创业担保贷款的方式条件:1、申请人必须在户籍所在地创业;2、就业困难人员(含残疾人)持《就业创业证》或残疾证;3、取得合法经营的工商营业执照;4、有固定经营场所;5、信用状况良好;6、能提供有效反担保。如仍有疑问,还可拨打我局创业担保贷款中心咨询电话0793-8307352,我局工作人员将全面提供政策咨询服务。

(记者 郑欢整理)